

美“星链”卫星今年两次接近我空间站

我外交部：美方应立即采取措施防止此类事件再次发生

新华社北京12月28日电(记者朱超 伍岳)针对美国“星链”卫星今年两次接近中国空间站,对空间站上的航天员生命健康构成威胁一事,外交部发言人赵立坚28日表示,美方应该尊重以国际法为基础的外空国际秩序,立即采取措施防止此类事件再次发生。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,联合国和平利用外层空间委员会官网近日发布消息称,12月3日,中国常驻维也纳联合国和其他国际组织代表团向联合国秘书长致以普通照

会,通报了美国太空探索技术公司发射的“星链”卫星今年先后两次接近中国空间站,对中国空间站上的航天员生命健康构成威胁。发言人能否证实?作为《外空条约》的缔约国,美国应对相关活动承担哪些国际责任?

赵立坚证实,今年7月和10月,美国太空探索技术公司发射的“星链”卫星先后两次接近中国空间站。在此期间,中国航天员正在空间站内执行任务。出于安全考虑,中国空间站采取了紧急避碰措施。

他表示,1967年《外空条

约》是公认的当前外空领域国际法基石。该条约规定,航天员是全人类派往外层空间的使节,各国应尊重、保护航天员安全,并将在外空发现的对航天员生命或健康构成危险的现象通知联合国秘书长或其他缔约国;各国还应为其国内私人公司的一切外空活动承担责任。

赵立坚说,为履行条约义务,维护航天员生命安全,中国政府于12月3日通过中国常驻维也纳代表团向联合国秘书长通报了上述危险情况和中方采取的措施,并请秘书长周知各缔

约国。美国口口声声宣称所谓“负责任外空行为”概念,自己却无视外空国际条约义务,对航天员生命安全造成严重威胁,这是典型的双重标准。

他说,探索与和平利用外空是全人类共同的事业。中方始终本着为全人类谋福利的精神和平利用外空。美方应该尊重以国际法为基础的外空国际秩序,立即采取措施防止此类事件再次发生,采取负责任的态度维护在轨航天员的生命安全和空间设施的安全稳定运行。

美年度人均预期寿命降幅达75年来最高

据新华社华盛顿12月27日电(记者谭晶晶)美国疾病控制和预防中心近日公布的最新报告显示,2020年美国人均预期寿命为77岁,较前一年减少18岁,这是75年来美国年度人均预期寿命最高降幅。新冠成为继心脏病和癌症之后美国民众的第三大死因。

公共卫生专家认为,这一现象不仅反映了新冠疫情对美国人民健康和寿命的直接冲击,同时凸显了疫情对美国医疗系统和资源的重创,使其他疾病和意外就医受到极大影响。

美疾控中心报告显示,2020年美国人均预期寿命为77岁,比2019年下降1.8岁。其中,男性人均预期寿命为74.2岁,比2019年下降2.1岁;女性人均预期寿命为79.9岁,比2019年下降1.5岁。

据美疾控中心数据,新冠自2020年开始成为导致美国人死亡的新因素,是位列心脏病和癌症之后的第三大死因。2020年,美国死亡人数为3383729人,较2019年增加近53万,其中因新冠相关原因死亡人数为350831人,占总死亡人数的10.4%。目前,美国累计新冠死亡病例数超过80万例。

拜登签署美2022财年国防授权法案

据新华社华盛顿12月27日电(记者邓仙来)美国白宫27日发表声明说,总统拜登当天签署2022财年国防授权法案。

该法案此前已在美国国会众议院和参议院获得通过。根据法案内容,2022财年(2021年10月1日至2022年9月30日)美国国防支出为7682亿美元,比上一财年有所增长。其中,7400亿美元用于国防项目预算,278亿美元用于核武器项目,3.78亿美元用于与国防相关的其他活动。

日本提出2025年后“搭美国便车”登月

新华社东京12月28日电 据日本共同社等媒体28日报道,日本政府当天召开宇宙开发战略本部会议,提出2025年后借助美国登月计划将日本宇航员送上月球。

出席会议的日本首相岸田文雄说,将努力在21世纪20年代后半段实现日本宇航员登月。

据报道,日本并无自主载人登月计划,而是计划参与美国主导的登月计划“阿耳忒弥斯”,借助该计划将日本宇航员送上月球。在参与美国登月计划过程中,日本将分担部分经费并在无人货运飞船和月球车研发等方面“作出贡献”。

深圳地铁首条全自动驾驶线路开通初期运营



取消驾驶室的全自动列车为乘客增加了新的乘车体验,搭乘地铁过程中,乘客可在首尾车厢直接看到地铁隧道全貌,体验“隧道穿梭”(12月28日摄)。12月28日,深圳地铁20号线开通初期运营。该线起于机场北站,终至会展城站,共设5座地下车站,全长8.43公里,连接深圳宝安国际机场、穗莞深城际铁路以及深圳国际会展中心。作为深圳首条全自动驾驶线路,20号线采用8节编组的全自动驾驶列车,列车最高运行速度为120公里/小时。

新华社记者 梁旭 摄

最高法“四个严禁”整治年底不立案

社会各界可拨打12368热线进行投诉举报

新华社北京12月28日电(记者罗沙 齐琪)记者28日从最高人民法院获悉,为巩固年底不立案整治成效,切实依法保障当事人诉权,针对个别法院依然存在的变相“立案难”问题,最高人民法院提出整治年底不立案“四个严禁”。

一是严禁发号拖延立案。对符合法律规定条件

的,一律接收诉状,当场登记立案,不得发号另约立案;当场无法判断的,法律规定期限内应当予以立案,严禁变相“不立案”。二是严禁限号限制立案。对符合起诉条件的,一律敞开大门依法受理,不得限号立案、不立不裁。三是严禁以调代立。严格落实调解自愿、合法原则,对调解不成且当事人不同意

继续调解的,依法登记立案,严禁久调不立。四是严禁增设门槛。严格依照法律、司法解释规定,依法做好登记立案和补正告知等工作,严禁在法律规定之外,对起诉材料进行实体审查。

最高法表示,一旦遇到法院有案不立、拖延立案、限制立案等违规行为,包括新闻媒体在内的社会各界,可

以拨打12368热线进行投诉举报,最高人民法院将逐案核销督办,确保“有投诉,必回复”。对年底不立案问题,最高人民法院再次强调,坚持“零容忍”态度,发现一起、查处一起、通报一起,决不姑息,依法依纪严肃追究有关人员和领导责任,决不允许在落实立案登记制要求上打折扣、做选择、搞变通。

体彩新春季,虎虎生风开新局

虎年将至,一年一度的“体彩新春季”又要开始了。体彩顶呱刮携虎年生肖票主题票陪您一起过新年、开新局。

2021年12月27日,“体彩新春季,虎虎生风开新局”主题活动与大家见面啦!本次活动围绕4款新上市的体彩即开票开展,在收获票面本身带来的奖项基础上再添惊喜,让您拥有双倍好运。

购彩者购买面值5元“寅虎”、10元“锦虎贺岁”、10元“2022”、20元“虎虎生威”4款票中任意1款,单票刮中200元或1000元奖级,通过“中国体育彩票”App或微信小程序扫描票面保安区二维码(须先进行中奖奖金兑奖,

方可参与活动),登录“体彩新春季 虎虎生风开新局”活动页面领取奖品。奖品共计13.15万个,领完即止。

1.单票刮中1000元奖级,获得健身滑板1个。

2.单票刮中200元奖级,随机获得投壶、口罩、环保袋、健身拉力器、30元电商卡、20元电商卡等奖品。

此次活动为购彩者准备了131506个惊喜好礼。其中包括健身滑板7000个、投壶16000个、20只装口罩10000个、环保袋10000个、健身拉力器15000个、30元电商卡4349张、20元电商卡69157张。

奖品数量有限,领完即止,抓紧时间参与活动!

中国体育彩票在新年即将到来之际特别开展“体彩新春季”主题活动。活动时间为2021年12月27日9:00:00至2022年1月23日23:59:59,希望大家收获双倍好运。新的一年体彩伴您阳光满路、温暖如初,我们不见不散!

(体彩)

中国体育彩票 客服热线: 95086

严禁擅自利用网站、O2O、APP等互联网技术销售彩票

公益体彩 乐善人生